

## **Рецензия**

**На материалы сборника дидактических материалов  
по русскому языку для учащихся 5 классов по теме:  
«Правописание чередующихся гласных в корнях слов»  
учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ № 34  
им. героев Советского союза братьев Игнатовых пгт Джубга  
муниципального образования Туапсинский район  
Мачуляк Ирины Геннадьевны**

Данные дидактические материалы разработаны для учащихся 5 классов и предназначены для организации работы по изучению и закреплению орфограммы «чередующаяся гласная в корне слова» и соответствуют требованиям ФГОС.

Актуальность рецензируемых материалов обусловлена поиском эффективных приемов и форм работы с учащимися 5 классов, аprobацией на практике новых видов заданий на уроках русского языка, направленных на формирование орфографической грамотности, интереса к русскому языку как учебной дисциплине. Внимание к конкретной теме во многом зависит от педагогического и методического мастерства учителя, способного к поиску творческих подходов к разработке сценария урока.

Автор акцентирует внимание на том, что орфограмма «чередующаяся гласная в корне слова»- одна из самых сложных для учащихся, несмотря на внешнюю легкость правила, регулирующего ее написание. Ошибки на правописание чередующихся гласных в корне слова считаются самыми распространенными во всех классах.

Работа над этой орфограммой осуществляется поэтапно. Правильно организованная в период изучения орфографии работа по обнаружению чередующихся гласных и использования правил для проверки написания подготавливает обучающихся к безошибочному выявлению подобных корней. В 5 классе указанная работа ведется с использованием упражнений и изучением теоретического материала, подготавливая учащихся к освоению более сложных правил, связанных с чередованием гласных в корне.

В данном сборнике представлена система работы, основанная на многолетнем опыте работы учителя русского языка и литературы, направленная на создание оптимальных условий для формирования орфографической зоркости учащихся 5 классов: представлена теоретическая часть по теме, систематизированы специальные упражнения, разноуровневые задания для учащихся, способствующие повышению эффективности проводимой работы. В пособие включены специально подобранные задания, упражнения с целью усвоения орфографического правила «Чередующиеся гласные в корне слова».

Материалы сборника заслуживают внимания практикующих учителей русского языка и литературы работающих над проблемой повышения качества образования. Пособие может быть использовано в работе учителей как на уроках русского языка, так и при проведении дополнительных

занятий. Использование материалов сборника поможет разнообразить работу на уроке, увеличить темп урока, повысить интерес учащихся к предмету.

Рецензируемый сборник дидактических материалов по русскому языку для 5 класса «Правописание чередующихся гласных в корне слова» представлен в рамках заседания районного методического объединения учителей русского языка и литературы.

Материалы рекомендованы для использования в работе образовательных организаций Туапсинского района.

29.10.2024г.

Заместитель директора  
по учебно-производственной работе  
ГБПОУ ТСПК

Е. В. Бачурина

подпись удостоверена *С. В. Бачуриной* *договором*  
*о прохождении практики*  
*в ГБПОУ ТСПК*

